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Spørgsmål 

Er ministeren enig i, at der er flere end 5 pct. af danskerne, der har arbejdsgiverbetalt tele-

fon, køber boliger og spiller på Oddset? 

 

Svar 

Under 5 pct. af danskerne vil opleve højere skatter på deres lønseddel som følge af aftalen 

om finansloven for 2020.  

 

Med finanslovsaftalen for 2020 prioriteres velfærd før skattelettelser, og derfor tilbagerul-

les en række urimelige skatterabatter, som den tidligere regering har givet til særlige grup-

per, så der i stedet kan investeres i fremtiden og unges uddannelse.  

 

Aftaleparterne genindfører fx en ensartet bo- og gaveafgift, så overdragelse af erhvervs-

virksomheder til næste generation beskattes på samme vis, som når andre aktiver overdra-

ges (15 pct.). Tilbagerulningen skønnes med betydelig usikkerhed at påvirke ca. 400 er-

hvervsvirksomheder årligt, der står overfor et generationsskifte indenfor familien.  

 

Samtidig ophæves den skattebegunstigelse, det er, at virksomhedsordningen kan anvendes 

til forældrekøb. Forældrekøb er fortsat en mulighed, men ikke i virksomhedsordningen. 

Endvidere øges beskatningen af leasede firmabiler. Stramningerne påvirker de færreste 

danskere, og de påvirkede er i den højere del af indkomstfordelingen.  

 

Derudover videreføres de gældende skatteregler for fri telefon, hvilket ikke øger dansker-

nes skattebetaling i forhold til i dag.  

 

Finanslovsaftalen indeholder herudover en række målrettede afgiftsstigninger, som i 

større eller mindre omfang øger den pris, forbrugerne skal betale. Det gør aftalepartierne 

for at forbedre miljøet og folkesundheden. Det påvirker dog ikke skatten på danskernes 

lønseddel.  

 

Fx er der et ønske om, at mere plastik skal genanvendes, og plastikforureningen skal ned-

bringes, da alt for meget plastik havner i naturen. Derfor øges afgifterne på bæreposer og 

engangsservice.  

 

Endvidere øges afgifterne på tobak, hvilket er bredt flertal i Folketinget støtter. Det påvir-

ker umiddelbart de danskere, der ryger. Det gør aftalepartierne for at nedbringe rygning. 

Tilsvarende vil højere afgifter på væddemål og onlinekasino umiddelbart påvirke de dan-

skere, der spiller på det danske regulerede marked.  

 

Danskerne vil dog kunne undgå at betale højere afgifter, hvis de lægger deres adfærd om, 

hvilket netop er sigtet med afgiftsforhøjelserne. 


